СПРАВКА

о Международном партнерстве в расширении услуг местных властей в сфере управления отходами (IPLA)

IPLA - международная организация, ставящая своей целью оказание содействия местным властям во внедрении и развитии современных систем управления отходами.
Организация создана в 2011 году.

В качестве координационного секретариата выступает  Центр по региональному развитию Организации Объединённых Наций (United Nations Centre for Regional Development; штаб-квартира расположена в Нагойе, Япония). 
Глобальный секретариат IPLA представлен  Азиатским институтом  технологий (Asian Institute of Technologies - AIT; расположен Куал-Луанге, Тайланд)
В списке региональных секретариатов значится Программа Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (UN-Habitat; официальный центр в Найроби, Кения).
В качестве субрегиональных секретариатов значатся:

- Региональный центр по окружающей среде для Центральной и Восточной Европы (REC), расположенный в Венгрии

- Региональная сеть по обмену информацией и экспертизе в Машрике и Магрибе

- Секретариат Региональной программы по окружающей среде для Тихоокеанского региона
- Кооперативная программа по окружающей среде для Южной Азии

- Университет Гриффита (Австралия)

Учебные  заведения в Латинской Америке в  Колумбии, Бразилии и  в Тринидаде и Тобаго.

В состав членов входят следующие организации, связанные с системой Организации Объединенных Наций:  Экономическая и социальная комиссия для азиатско-тихоокеанского региона (ESCAP), Региональный ресурсный центр UNEP для Азии и Тихоокеанского региона, Общественно-частный центр по обеспечению оказания услуг UNDP,  Институт углубленных исследований Университета Объединенных наций (UNU-AIS). 
Кроме этого,  членами IPLA являются следующие правительственные структуры: министерства природных ресурсов или экологии Японии, Швеции, Республики Корея, Шри Ланки, Камбоджи, Самоа, Бутана, Соломоновых островов, другие правительственные органы Лаоса и Маврикия.
IPLA  периодически проводит региональные мероприятия, а также электронные конференции.
